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Geschäftsbedingungen 

I Geltungsbereich 

Unsere Lieferungen, Dienstleistungen und Angebote erfolgen ausschließlich aufgrund dieser Geschäftsbedingungen. Sie gelten somit 
auch für alle künftigen Geschäftsbedingungen, auch wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. Spätestens mit der 
Entgegennahme der Ware oder Dienstleistung gelten diese Bedingungen als angenommen. Entgegenstehende AGB des Käufers 
schließen wir hiermit ausdrücklich aus. 
Abweichungen von diesen Geschäftsbedingungen sind nur wirksam, wenn sie von uns schriftlich bestätigt werden.  

II Angebote und Preise 

Unsere Angebote sind stets freibleibend und unverbindlich. Technische und gestalterische Abweichungen von Beschreibungen und 
Angaben in Prospekten, Katalogen und schriftlichen Unterlagen sowie Modell-, Konstruktions- und Materialänderungen im Zuge des 
technischen Fortschritts bleiben vorbehalten, ohne daß hieraus Rechte gegen uns hergeleitet werden können.  
Alle Preise verstehen sich unfrei ab Lager Leipheim. Die Mehrwertsteuer wird separat ausgewiesen. Sollte der Käufer eine Installation 
oder Instandsetzung vor Ort wünschen, so erfolgt eine Abrechnung gemäß unseren Servicepauschalen zuzüglich der jeweils gültigen 
Fahrtkosten. 

III Transport und Gefahrenübergang 

Für die gelieferte Ware werden dem Käufer, nach ortsüblichen Tarifen, die Transport- und Versicherungskosten in Rechnung gestellt. 
Der Käufer hat die Ware unmittelbar nach Erhalt auf Transportschäden, Vollständigkeit und Übereinstimmung laut Lieferschein zu 
überprüfen. Unterbleibt eine mündliche Reklamation innerhalb einer Frist von 24 Stunden, der eine schriftliche folgen muß, so gilt die 
Abnahme als erfolgt, soweit nicht die Voraussetzung für eine Rücksendung gemäß unseren allgemeinen Rücksendebedingungen 
vorliegt. 

IV Lieferbedingungen 

Alle Liefertermine stehen unter dem Vorbehalt richtiger und rechtzeitiger Selbstbelieferung. Teillieferungen sind zulässig. 
Lieferverzögerungen aufgrund höherer Gewalt und aufgrund von Ereignissen, die uns die Lieferung wesentlich erschweren oder 
unmöglich machen, wie Materialbeschaffungsschwierigkeiten, Betriebsstörung und Streik, behördliche Anordnungen etc., auch wenn sie 
bei unserem Lieferanten eintreten, haben wir auch bei verbindlich vereinbarten Fristen und Terminen nicht zu vertreten. Sie berechtigen 
uns, die Lieferung um die Dauer der Behinderung zuzüglich einer angemessenen Anlaufzeit hinauszuschieben oder wegen des noch 
nicht erfüllten Teils ganz oder teilweise vom Vertrag zurückzutreten. 
 
V Gewährleistung 

Auf unsere Produkte / Ware gilt ein Gewährleistungszeitraum von 6 Monaten ab Liefer- / Rechnungsdatum, der nicht übertragbar ist. 
Aufgrund der Gebrauchsumstände können auf  Zubehörteile / Peripheriekomponenten (Mäuse, Joysticks, Farbbänder o.ä.) nur eine 
Übernahmegarantie von 5 Tagen übernommen werden.  

Fehlerhafte Ware kann grundsätzlich nur bearbeitet werden, wenn die Rücklieferung frachtfrei und in der Originalverpackung erfolgt. Es 
ist der RMA-Beleg der ASL Softwareentwicklung ausgefüllt beizulegen, der bei unserem Serviceteam angefordert werden kann. Eine 
genaue Fehlerbeschreibung und ein Kaufnachweis sind beizufügen. Rücksendungen, bei denen kein Fehler festgestellt wird (z.B. auch 
Bedienungsfehler des Auftraggebers), werden als kostenpflichtige Überprüfung betrachtet und dem Auftraggeber mit einer 
Testpauschale von 50,00 EUR zzgl. Versandkosten und der gesetzlichen Umsatzsteuer in Rechnung gestellt. 

Von der Gewährleistung ausgeschlossen sind insbesondere Mängel bzw. Schäden, die zurückzuführen sind auf betriebsbedingte 
Abnutzung und normalen Verschleiß / unsachgemäßen Gebrauch, Bedienungsfehler und fahrlässiges Verhalten des Kunden / Betrieb 
mit falscher Stromart oder -spannung sowie Anschluß an ungeeignete Stromquellen / Brand, Blitzschlag, Explosion oder netzbedingte 
Überspannungen / Feuchtigkeit aller Art / falsche oder fehlerhafte Programm-, Software- und / oder Verarbeitungsdaten sowie jegliche 
Verbrauchsteile, es sei denn, der Kunde weist nach, daß diese Umstände nicht ursächlich für den gerügten Mangel sind. Ergibt die 
Überprüfung einer Mängelanzeige, daß kein Gewährleistungsfall vorliegt, so behalten wir uns vor, sämtliche anfallenden Kosten gemäß 
unseren gültigen Servicepauschalen in Rechnung zu stellen. 
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Optional ist eine Erweiterung des Gewährleistungsanspruches auf 36 Monate ab Liefer- / Rechnungsdatum gegen Aufpreis möglich. In 
den ersten 12 Monaten gilt die komplette Gewährleistung auf die Konfigurationsbasis (Ausnahme: Verschleißteile, 
Peripheriekomponenten, etc.), während ab dem 13. Monat ein Materialtausch / Reparatur stattfindet, so wird nur der Lohnkostenanteil 
berechnet.  

VI Zahlungsbedingungen / Zahlungsverzug 

Unsere Rechnungen sind nach Erhalt der Ware sofort zahlbar, ohne Abzug. Abweichende Zahlungsbedingungen sind nur wirksam, 
wenn sie von uns schriftlich bestätigt werden. Gerät der Käufer in Verzug, so sind wir berechtigt, von dem betreffenden Zeitpunkt ab eine 
Mahnpauschale in Höhe von 5,00 EUR zu erheben und es werden Verzugszinsen in Höhe von 2 v.H.p.m. über dem jeweiligen 
Diskontsatz der Deutschen Bundesbank fällig.  
Der Käufer ist zur Aufrechnung, Zurückbehaltung oder Minderung, auch wenn Mängelrügen oder Gegenansprüche geltend gemacht 
werden nur berechtigt, wenn wir ausdrücklich schriftlich zustimmen oder wenn die Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt worden 
sind.  

VII Eigentumsvorbehalt 

Wir behalten  uns das Eigentum an den gelieferten Waren bis zur vollständigen Bezahlung aller uns zustehenden und noch 
entstehenden Forderungen gleich aus welchem Rechtsgrunde vor. 
Bei Zugriffen Dritter auf die Vorbehaltsware, insbesondere bei Pfändung, wird der Käufer auf unser Eigentum hinweisen und uns 
unverzüglich benachrichtigen. Kosten und Schäden trägt der Käufer. Bei vertragswidrigem Verhalten des Käufers, insbesondere bei 
Zahlungsverzug, sind wir berechtigt, die Vorbehaltsware auf Kosten des Käufers zurückzunehmen oder gegebenenfalls Abtretung des 
Herausgabeanspruchs des Käufers gegen Dritte zu verlangen. In der Zurücknahme sowie der Pfändung der Vorbehaltsware durch uns 
liegt (soweit nicht das Abzahlungsgesetz Anwendung findet) kein Rücktritt vom Vertrag vor. 

VIII Teilnichtigkeit 

Sollten einzelne Bestimmungen der Fa. ASL Softwareentwicklung Werner Baum & Partner GbR nichtig, unwirksam oder anfechtbar sein 
oder werden, bleiben die übrigen Bestimmungen unberührt und sind dann so auszulegen bzw. zu ergänzen, daß der beabsichtigte 
wirtschaftliche Zweck in rechtlich zulässiger Weise möglichst genau erreicht wird. Das gilt auch für eventuell ergänzungsbedürftige 
Lücken. 

IX Erfüllungsort und Gerichtsstand 

Erfüllungsort ist Leipheim 
Gerichtsstand ist Günzburg 

Leipheim, den 02.01.2001  

 


